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EDITORIAL

Vážení čtenáři, 
nechte děti kochat krajem!

Začaly školní prázdniny. My, dospělí, 
je dětem tiše závidíme, protože dob
ře víme, že se nám nepoštěstí mít dva 
měsíce volna. Stejně tak dobře víme, 
jak bychom je potřebovali -  к vyčiště
ní hlavy, protažení těla, к četbě dob
ré knížky, ale také к poznávání okolí 
i vzdálenějších oblastí.
Když jsem sám sebe litoval, že ani 
přes prázdniny nebudu mít na to čas, 
protože budu v práci, překvapil mě můj 
dobrý kamarád, jenž se již poněkoliká
té stal šťastným otcem, otázkou takří
kajíc na tělo. Chtěl vědět, jak má své 
děti učit patriotismu. A ještě к tomu ve 
vztahu к Ústeckému kraji!
Jako bezdětný jsem chvíli lapal po de
chu, ale pak jsme společně dali hlavy 
dohromady.
Shodli jsme se na tom, že mysl dítěte 
se к rozvinutí pocitu patriotismu může 
dopracovat jedině vlastní zkušenos
tí. Proto by školáci určitě měli využít 
prázdnin к poznávání kraje. Mnoho 
z nich o našem regionu ví málo nebo 
neví vůbec nic.
Kamarád se mnou souhlasil, protože 
si všiml stejně dobře jako já, že po
kud jde o děti ze zámožnějších rodin, 
ty povětšinou tráví prázdniny v zahra
ničí, u moře. Děti z chudších rodin zů
stávají o prázdninách doma a znají jen 
svoji obec či město. Z dětí se tedy těž
ko mohou stát patrioti milující náš kraj. 
Zvláště pak, když je к rozvinutí tako
vého pocitu nevedou ani frustrovaní 
rodiče ničící se vzpomínkami na život
ní nezdary anebo zlomené honbou za 
kariérou a penězi. Pokud by ale děti 
měly vhodné podmínky к poznávání 
kraje, patrioty by se časem mohly stát. 
„Nevěřím tomu, že kdyby viděly údo
lí Labe z Větruše či ze Střekova, ne
bo se mohly projít po Pravčické brá
ně a stezkách Českého Švýcarska, či 
zhlédnout kopce Českého středohoří, 
které označil světový cestovatel Hum
boldt, zakladatel berlínské univerzity, 
za nejkrásnější oblast zeměkoule, ne
bo se pokochat z mosteckého Hněví- 
na pohledem na pás Krušných hor, či 
z vrchu Raná si prohlédnout oblast 
dolního Poohří, že by se jejich hruď 
nenaplnila hrdostí a Ústecký kraj si ne
oblíbily, nezačaly si jej vážit. Náš regi
on nabízí přece tolik krás i nerostného 
bohatství!“ řekl mi kamarád. Svatá to 
slova, pomyslel jsem si.
Jak ale na to? Zkusit letní dětské tábo
ry? Umožněte potomkům pobyt v nich. 
Jejich poznání, že Mostecko i Ústec
ký kraj nejsou černou dírou, už přece 
stojí za to.

Petr PROKEŠ


